
 

 

 Протокол 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  21.06.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 16 състав, 

в публично заседание на 21.06.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Ралица Романова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Елица Делчева и при участието на 
прокурора Десислава Кайнакчиева, като разгледа дело номер 8221 по 

описа за 2020 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 11,40 часа се явиха:  

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ „СИС ИНДЪСТРИЙС“ ООД – редовно уведомен за днешното 

съдебно заседание, представлява се от адв. Е., с пълномощно по делото. 

 

ОТВЕТНИКЪТ ДИРЕКТОР НА АГЕНЦИЯ МИТНИЦИ  - редовно уведомен за 

днешното съдебно заседание, представлява се от юрк. Н., с пълномощно от днес. 

 

СГП – редовно уведомени, представлява се от прокурор К.. 

 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ   Б. А. Д. – редовно уведомено,  се явява лично.     

 

Страните /поотделно/: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ, с оглед редовната процедура по призоваване, намира, че не са налице 

процесуални пречки за даване ход на делото и  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

 

ДОКЛАДВА постъпило заключение по комплексната съдебно-технологична и 

икономическа експертиза  представено в съда на 11.05.2023 г. 

ДОКЛАДВА, че спрямо днешното съдебно заседание е спазен срокът по чл. 199 от 

ГПК за представяне на заключението, поради което не са налице процесуални пречки 



същото да бъде изслушано в днешното съдебно заседание.  

Страните /поотделно/: Запознати сме със заключението. Да се изслуша вещото лице. 

 

СЪДЪТ ПРИСТЪПВА към изслушване на заключението.  

СНЕМА самоличността на вещото лице: Б. А. Д., 52 години, неосъждан, без дела и 

родство със страните. Предупреден за наказателната отговорност по чл. 291 от НК. 

Вещото лице Д.: Поддържам заключението, представено в срок. 

Адв. Е.: Нямам въпроси към вещото лице и моля да се приеме заключението. 

 

 На въпроси на юрк. Н., вещото лице: Производството на спиртните напитки, който се 

произвеждат в предприятието следва схемата която е утвърдена в тяхната техническа 

спецификация. Предприятието разполагат с необходимите технически средства за 

извършване на всичките тези дейности по оформяне на напитките. При постъпване на 

спирта или водно-алкохолната смес в цеха се съхранява в неръждаеми резервоари, 

които са оразмерени и калибрирани всичките и всеки съд е с  паспорт и това 

позволява точното отчитане на количеството на алкохолна смес. Относно 

ингредиентите,   които се добавят в хода на производството на различните напитки 

се използват било захар или други в зависимост от техническата спецификация на 

изпълнение. В общи линии напитките се произвеждат точно както е описано в   

заверената спецификация. Разполагат с везни, това са уреди за контрол що се отнася 

до водно-алкохолната смес това е начина. Водно-алкохолната смес постъпва в 

предприятието отново с дебитомер вързан към Агенция митници и самото 

купажиране на напитката се извършва в отделен съд, като там се подава съответното 

количество спирт и вода за достигане на необходимия алкохолен градус  в 

зависимост от естеството и вида на продукта. Съдовете са оразмерени, всеки един съд 

за съхранение съответно и депозитните резервоари имат съответните  уреди, с които 

да се извърши този контрол. При постъпване на изходния основен материал това е 

спирт от земеделски произход или водно-алкохолна смес на входа винаги се прави 

контрол в лабораторията. Прави впечатление, че всички данни, които се отчитат се 

приравняват към 20%, работи се с коригиращи таблици. Загубите, които е възможно 

да се получат в малко по-голяма степен се придържам към изложеното в 

заключението, че като цяло те не достигат  пределните фири, които съм взел за база. 

Разликата във фирите за всяка една напитка може да бъде различна и поради факта, че 

една водка, която не отговаря на качеството, тъй като самата технология, която е за 

производство на тези високо алкохолни напитки включва точно тези обработки – 

филтриране,  това са сходно аналитични характеристики, които се търсят и се 

постигат със технологични манипулации. В спецификацията е предвидено двукратно 

филтриране, другия момент е част от качествата на  напитката е точно този гланц, 

който се постига при филтриране на вече готовия продукт поради факта, че се влагат 

различни по естество продукти.  При загуби поради човешки фактор съм имал 

предвид небрежност, някой да бутне. Това също са фири.  При тази оценка когато 

характеристиките на напитката не са достигнати е необходимо да се върне още 

веднъж за да се постигне омекотяване. Само смесване на спирт и вода не е достатъчно   

за производство макар, че основното е алкохолния градус, които трябва да бъде 

достигнат или разреден. Въпроса дали има начало и край незнам колко коректно е 

поставен и дали всичко това е един процес аз съм отговорил кратко, че всичко е един 

процес до оформяне на напитката. Ако след всичките тези етапи се достигне до 



неудовлетворителен резултат предполагам, че не  трябва да се минава през всички 

етапи отново. Технолозите определят. Технологичните загуби са по ревизионния акт с 

изключение на това, което са предприели за достоверно ревизиращия екип. Сумата, 

която съм посочил в таблицата най-отдолу са признатите фири по формулата която 

определят и смятат е на база тези загуби. Това са загубите, които са отчетени по 

техните производствени листи. В заключението съм изложил, че крайното отчитане на 

количествата и съответно на фирите е след като тази напитка бъде бутилирана при 

самото физическо преброяване, което е един вид инвентаризация. В случая съм 

назначен като вещо лице, защото притежавам експертиза, участвам в такива проверки. 

Тази ревизия е продължила достатъчно дълго време и аз нямам толкова време да 

направя всяка една манипулация и да изпиша всичко, както правено в ревизионното 

производство. Проверил съм някаква извадка от актове и съответно цифрите, които са 

получили вашите колеги аз съм проверил 5% от тях. При тази проверка за конкретен 

продукт не съм открил превишаване на нормите по технически спецификации.  

Всичките загуби са под максимално допустимите и осреднено се получава около 

1,67% от цялото количество. Не мога да си позволя да коментирам методиката по 

която изчисляват.     

 Юрк. Н.: Нямам повече въпроси към вещото лице. Считам, че вещото лице не е дало 

отговор на поставения въпрос и не е направил съпоставка дали данните от първичните 

производствени документи съвпадат с данните отразени в административното 

производство. Заключението не е пълно и точно и в някои  от въпросите не става ясно 

как вещото лице е стигнало до тези изводи. Считам, че вещото лице следва да сравни 

пълния обем от таблиците.    

   Прокурор К.: Нямам въпроси към вещото лице и моля да се приеме заключението.  

  

 СЪДЪТ по доказателствата 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

 ПРИЕМА заключението, представено от вещото лице  от 11.05.2023 г.  Да се 

изплати възнаграждение съгласно внесения депозит в размер на 2214,75 лв. Издаде се 

РКО. 

 

          Страните /поотделно/ и прокурорът: Нямаме доказателствени искания.   

 

 СЪДЪТ, с оглед изявленията на страните и липсата на доказателствени искания, 

счете делото за изяснено от фактическа страна и  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО 

 

Адв. Е.: Моля да уважите изцяло жалбата въз основа на възраженията направени в нея 

както и доказателствата събрани в хода на процеса, като отмените оспорвания 

ревизионен акт като неправилен и незаконосъобразен. Моля да ни присъдите 

сторените по делото деловодни разноски, както и да ни предоставите срок за писмена 

защита.  Не претендирам адвокатско възнаграждение.    

Юрк. Н.: Моля да оставите жалбата без уважение като неоснователна. Подробни 

съображения ще изложа в писмени бележки в определен от съда срок. Представям 

списък за разноските. 



Адв. Е.: Правя възражение за прекомерност, тъй като  делото е от 2020г. считам, че 

възнаграждението е изчислено след измененията от 2022 г.   

Прокурор К.: Считам, че жалбата е неоснователна и недоказана и моля да отхвърлите 

същата. 

  

 СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ. 

  

Съдът дава възможност на страните да представят писмени бележки в едномесечен 

срок от днес. 

 

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в  12.08  ч. 

 

 

СЪДИЯ: 

 

 СЕКРЕТАР: 
  
 
 


